

# “娃娃春晚”节目火热征集中

## 报名时间截至12月30日,未报名的请抓紧了

本报讯(现代金报|甬派记者 林桦)充满情感的情景诗朗诵、宛转悠扬的古筝演奏、国际范满满的英语剧表演、激情热烈的架子鼓合奏……12月14日起,甬派、现代金报联合宁波市文艺教育指导中心、宁波市综艺教育指导中心,启动了“2024宁波市娃娃春晚”活动,面向各区(县、市)教育局、直属学校以及校内外艺术团体征集节目,获得广泛关注,大家参与热情高涨。截至目前,已有不少人报名,投稿的节目种类丰富。

“我们在甬派上看到活动信息,立刻报名了。”象山县青少年宫是本次活动第一个投稿的单位。他们报名的节目是情景诗朗诵《山谷里的回声》,象山县的18个小学生已排练了两个月,每个人都花

了很多精力。“家长们都很期待,希望节目可以登上娃娃春晚的舞台。”主持老师张玲玲说。

镇海区一家艺术团体推荐了一个古筝表演的节目。演奏古筝的小女孩名叫赖好莹,目前就读于江北中心学校,是个一年级的萌娃。

赖好莹妈妈告诉记者,孩子学古筝已有两年多,“她表演欲很强,还参演过不少电视剧,和赵丽颖等明星有过拍戏经历。娃娃春晚是个很好的机会,希望孩子能自信绽放。”

尚未报名的单位抓紧时间吧,报名时间截至12月30日。



报名渠道:将报名表和节目视频发送至指定邮箱:xiandaijinbao2@qq.com。

报名渠道:打开甬派APP-底部“服务”-最新活动-宁波市娃娃春晚报名。

## 宁波市名师乡村带徒活动

# 80余位新导师“上线”

12月21日上午,宁波教育学院举行了“践行教育家精神 培育卓越乡村教师”论坛暨宁波市名师乡村带徒活动(2024-2026年)导师聘任仪式。

当天,80余位宁波市名师接过这份沉甸甸的荣誉。在今后的三年,新一批名师导师将通过跟岗访学等多元带教方式,努力为宁波乡村教育打造一支素质过硬、创新实干的青年骨干教师队伍。 □现代金报|甬派记者 樊莹 通讯员 刘清昆

乡村教育的振兴最重要的依仗就是一支高质量的乡村教师队伍。在此之前,宁波市教育局在2016-2020年和2021-2023年推出两轮乡村教师专业发展支持计划,通过“名师骨干带徒”“名师联片指导”“乡村教师访名校”等项目,重点培养397名乡村青年骨干教师,实现乡村教师培养从“输血”到“造血”转型。

宁波教育学院教育培训学院院长黄和林提到,短短7年,该项目已经形成了“跟岗访学、蹲点指



导师聘任现场。

导、课例研讨、跟踪指导”多元的“师带教”策略,并创新性建构“基地研修、订单式培训、名优骨干培训”分层分类的乡村教师培养培训体系,建设118所乡村教师专业发展基地学校,建立健全“名特教师下乡驻站”。项目迄今已开展乡村教师专业发展基地学校片区研修活动、名师驻站指导、名师乡村带徒活动1100余次,培育出市级优秀乡村教师专业发展基地17家。

宁波市名师、鄞州区惠风书院院长陈舒恩是该项目的第二批导师,一路见证教师学员成长。她说:“教育科研是引领教师专业成长的‘快车道’。很长一段时间,乡村教师受到地域条件限制以及资源不足等因素影响,缺乏高级别的展示平台、专家指导。我所在的

名师乡村工作室深耕这一领域,努力为学员提供优质的学习资源、专家资源。”

活动现场,新一期名师乡村带徒活动(2024-2026年)带教导师的聘任仪式举行,这意味着宁波市乡村教师培养培训和乡村教育振兴将迎来又一个意义非凡的三年。

被聘任为新一批导师的宁波市名师、余姚市低塘初级中学书记、校长卢浩挺,深感责任重大。一直在乡村教育一线的他感叹道,以前能力强一点的老师通常都会往城里走,乡村学校留不住人才。现在有了这样的成长平台,可以为刚入行的年轻乡村教师提供“点对点”精准帮扶,拓宽他们的学习渠道,成长空间也更大了。

## 宁波市中等职业学校(技工院校)技能大赛闭幕

# “炫”技成为中职学校的新风尚

本报讯(现代金报|甬派记者 樊莹 通讯员 田荣华 王亚达)12月19日,第十八届宁波市中等职业学校(技工院校)技能大赛闭幕式在鄞州职业教育中心学校举行。这是该赛事首次举办闭幕式,各赛项金牌获得者依次上台领奖。

北仑职业高级中学、鄞州职业教育中心学校、宁波行知中等职业学校、镇海区职业教育中心学校、宁海县高级职业技术中心学校、慈溪职业高级中学、宁波经贸学校、宁波建设工程学校等8所学校获评优秀组织奖。

本次大赛以“技行天下 能创未来”为主题,聚焦“数字经济”“智能制造”“乡村振兴”“一老一小”等领域,共设8个大类100个赛项,其中新增了国赛培育、区域联赛和乡村振兴3个类别。

比赛历时半个月,吸引了来自宁波及周边地区近40所中职学校的3362名学生选手和255名教师选手参加。各赛场上,选手们展现的高超技能水平、操作能力及心理素质,赢得现场评委一致好评。

今年的技能大赛还有许多的“第一次”。如首次举办师生“绝活”展演,从叉车开啤酒瓶、水泛丸制作、木工刀具研磨到飞指录单、网络安全卫士等,让“炫”技成为中职学校的新风尚,增强中师生的文化自信;首次在校外的开放式场所举办比赛,航空服务和新娘化妆两个赛项在商业广场举行,现场还与行业协会联动,提高百姓对职业教育的知晓率;首次联合高职院校,以地域文化宣讲的形式举办“一带一路”赛项。活动吸引了来自摩洛哥、缅甸、埃塞俄比亚、西班牙等国家的留学生参加。

宁波市教育局党委委员、副局长王飞出席并讲话。他表示,技能大赛主要是搭建平台,为选择职业教育的同学打开职业发展的开关,“这一次,你们在市赛上获得第一名,仅仅只是爬上了小小的山丘,想要看到更高的山、更远的海,只有不断拼搏向上。希望在未来五年、十年或者二十年,在你们中间能产生全国技术能手、国家级或世界级技能大赛冠军。”

现场,书法赛项2023年一等奖获得者黄婧怡、2020年一等奖获得者高家昊与鄞州职教中心古筝队的同学们联袂展示了《琴书合鸣话技能》。



学生们展示才艺。通讯员供图

相关新闻

## 建设优秀教师团队,宁波定了目标

### 预计到2027年,建成100个优秀教学团队

本报讯(现代金报|甬派记者 王伟 通讯员 刘清昆)一个人可以走得很快,一群人才能走得更远。近年来,宁波推进全市中小学新锐教师学科教学优秀团队建设,正在建设10个市级普通高中新锐教师学科教学优秀团队、20个市级初中新锐教师学科教学优秀团队、30个市级小学新锐教师

学科教学优秀团队。经过一段时间的建设,这些团队积累了哪些经验?

12月13日,一场主题为“践行教育家精神,建设学科教学优秀团队”的论坛在宁波教育学院举行,这也是年底宁波推出的“践行教育家精神”系列论坛之一。当天,22个新锐教学团队展示了各

自的团队成员、团队建设和建设成果,涵盖中小学各个学科。

预计到2027年,建成100个具有明确发展目标 and 良好合作精神,年龄职称结构合理、思想政治理论素质高、业务能力强、学科教学效果好的优秀教学团队,将团队所在学校建设成市级中小学教师学科研训基地。